



# 8.9 日本大地震

▲强震和海啸侵袭后的日本宫城县名取市。新华社发

## 亲历 | 来日本八年 头回这么怕

本报3月11日讯(记者 寇润涛) 11日下午5点,记者联系上身在大阪市的临沂小伙杜鹏。说起刚发生不久的大地震,杜鹏告诉记者,他虽然从大街上回到了家中,但是心里仍感到有些后怕。“从留学到工作,居住在日本已经8年了,由于日本这个国家本来就是地震多发国家,平时地震都是很小的晃

动,这次大地震,第一次因地震害怕了。”杜鹏说。杜鹏今年26岁,老家在山东省临沂市兰山区。杜鹏告诉记者,当地时间3月11日下午2点40分左右,正在家里收拾房子。突然,他看到挂在墙上的饰品来回摆动,然后虚掩的房门也被晃开。

“我家住在8楼,因为日本

地震常发,平时偶尔也有晃动,但每次时间都很短。”杜鹏说,此次大地震发生的时候,他刚开始也以为和平常一样,晃一会儿就没事了。但是,让他没想到的是,晃动并没有像想象中那么短暂,而且越晃越厉害。

由于晃动时间太长,杜鹏赶紧推开家门,往楼下跑。“出门后看了一眼电梯,电梯还能

用,但是担心地震会损坏电梯把自己卡在里面,就沿着楼梯往下跑。”杜鹏回忆说,当时楼梯上都是往外跑的居民,不过人们并没有因惊吓而相互拥挤。等他走出居住的大楼后,他发现大街上站满了当地居民。

“由于距离震源较远,虽然震感很强烈,但大阪的建筑基本都完好。”杜鹏说。

在日本福冈出差的烟台人石贵兵:

### 店铺全部瘫痪

本报3月11日讯(记者 崔岩) “麻烦帮忙给在中国的家人报个平安。”11日16点45分,记者通过skype联系上了正在日本福冈出差的烟台人石贵兵。石贵兵告诉记者,发生地震时,由于福冈与震中的距离,相当于中国东北与上海的距离,所以几乎没有震感。

“但是我们公司关东支社受影响很大。”石贵兵告诉记者,日本时间15点06分,自己正在埋头工作,公司服务台突然通过skype发来消息,関東大きな地震がありました,電話がつかがりになっています。(意为:关东发生大地震,电话很难打通)。石贵兵说,随后关东支社发

来紧急消息称,该公司所在东京的三四十家店铺(即超市),受地震影响系统几乎全部瘫痪了。“店铺全部停电,店里很多货架东倒西歪,砸伤不少人。”石贵兵告诉记者,截止到19点,由于该公司有人伤亡,店铺损失严重,日本公司上层仍在开会。

“现在日本部分公用电话可以免费给亲人报平安了。”20点12分,石贵兵通过skype给记者发来最新的消息。

11日下午发生地震后,刚从日本回国的袁永泉直叹自己幸运。“在日本,每年都有一两次地震演习,有很多的防灾避难所,防震工作还是不错的。”袁永泉现在仍有不少同事在日本。

在日本群马县的莱芜小伙赵鹏:

### 撤离很有秩序

本报济南3月11日讯(记者 刘志浩) 莱芜小伙赵鹏是群马大学硕士2年级学生,他所在的地方距离宫城县约200公里。

赵鹏说,当地时间大约14点45分,他正在学校研究室10楼做实验,也就在一瞬间,“房子里桌椅全倒了,上面的一些书和实验器材都掉了下来。”

意识到发生地震后,赵鹏先是感到一阵恐慌,“毕竟从来没有遇见过这么强烈的地震,吓得不轻。”但很快他就平静下来,“大家都先是恐慌,后来就从安全通道下到楼下了。”赵鹏告诉记者,平时学校也会组织地震演习,所以这次撤离“大家很有秩序”,尽

管如此,撤到外边的同学,还是“吓得腿都有点软。”

我省一商贸团  
正在日本访问  
尚未取得联系

本报济南3月11日讯(记者 乔显佳) 地震发生时,我省一高规格商贸代表团正在东京参加活动。据了解,根据活动日程,11日下午应在日本东京一个叫新大谷的高档酒店内,举行经贸恳谈会。地震发生后,省旅游局上下非常关注,想方设法与代表团进行联系,到下午5点多尚未取得联系,发出的短信没有得到回复。

旅游职业学院  
33名学生平安

本报济南3月11日讯(记者 乔显佳) 11日下午日本发生大地震时,山东旅游职业学院有33名学生正在日本研修。记者11日下午7点从该院得到消息,分在日本5家酒店的这些学生们,均平安无事。



3月11日,日本千叶县的一条道路因地震变形开裂。新华社发